

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:

Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:

HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Simán folyik

a montenegrói hadsereg lefegyverzése, ez a várszünk az entente-nak arra a hírére, hogy Nikita elhagyta Montenegrot és a négyes szövetség egésze alatt Lyonban ültetve fel királyi sátrát. Morális és politikai szempontokból negatív sikert jelent ugyan az entente részére, hogy Nikitát presszióval rá tudták bírni állásponytjának megváltoztatására, de ezzel még a veszéti fejsze nyelét sem mentették meg, mert a hadi helyzeten most már nem változtat az a körülmény, hogy Montenegro nem köt külön békét velünk. Nikita szökése legfeljebb annyit jelent, hogy erőszakkal és fenyegetésekkel rá tudták bírni arra, hogy tovább bizzék az ententében. De vajon mit ér az a bizalom, amelyet revolverrel öntöttek az okos orogore lelkébe. Az első, a spontán megnyilatkozás, ez fejezte ki az igazi helyzetet, s ha a vádolt most visszavonja vallomását, csak a régi büntársak érdekében teszi és a saját koronás, egzisztenciájának védelmében. Fogja még sajnálni Nikita az elszalasztott jó alkalmat, fogja még botjával ütni a számár fejét, amiért engedett a revolvernek. — de akkor már késő lesz. Soha jobb békét nem kaphat többé Montenegro, mint most kaphatott volna. De az entente önző kapzsiságában mégis magával rántja a már jó útra készült országot.

Felleges dolgokat szépíteni. A mi szempontunkból teljesen irreveláns páfordulása. Legfeljebb 10—20 ezer tovább harcoló ellenséget jelent, de Montenegro már is a miénk és a helyzet szempontjából ez a legfontosabb. — Most már Albánia ellen indul meg döntő hadjáratunk. Durazzo és Valona kapuit már fenvegetik csapataink és közel az idő, a mikor Szalonikiben is le fogunk számolni az ellenséggel. A görög király, aki inkább a mi barátunk, téved. A háboru nem lesz remis, hanem a mi végleges győzelmünkkel fog végződni.

Clemenceau Poincaré ellen.

Clemenceau lapjában, a Home Enchaîne-ben még önála is teljesen szokatlan hevességgel támadja Poincaré elnököt és rámutat arra, a francia nemzetet fenyegető óriási veszedelemre, amelybe a magát, ugy lát-szik, minden felelősségtől ment elnöke viszi.)

Franciaország helyzete ma hasonló Noé bárkájához. És Noé, nálunk, sajnos, az Elysée palotában lakó rokonszenves agg, ölbetett kezekkel tekint az ég felé és minden felelőtlensége tudatában, nyugodtan szemléli a nagy világ, mindenünk, francia hazánk pusztulását.

Ha valaha volt államférfiu, a kinek tevékenységére ráillett a formula: Utánam a vízözön! az ráillik Poincaréra. És a vízözön, a pusztulás tényleg eljött, itt ólálkodik már kapuink előtt.

És hasonlóan szármalmas gonosz az, amit Poincaré cinkostársai, a kormány tagjai művelnek. A vi-harszerűen feléjük tóduló nagy kérdések sürgetése áradatában nem unják meg hangoztatni azt, hogy a kormány felelős, a kormány tudatában van felelőssége-

nek, de minden tényük elárulja azt, hogy ez csak üres szó, üres frázis. Biznak abban, hogy a nagy rendtelenség, amelyet jövöltükből a bürokratizmus előidézett, biztosítani fogja büntelenségtüket.

Mi azonban bizunk abban, hogy az általunk elképzelt felelőtlenség tengerén túl, talán egy másik világrend kényszerítően fel fogja állítani a szükséges felelősséget, kényszeríteni fogja őket, hogy az emberiség ítélőszéke előtt számot adjanak sok gonoszságukért, mielőtt még a Mindenható ítélőszéke elé lépnének. És az emberiség tribunalja könnyen olyan ítéletet mérhetne rájuk, amely borzalmasan sújtja őket gonoszságukért, azért, hogy háboru idején, a mikor a nyilvános ellenőrzés ideiglenesen lehetetlen volt, az ellenséges invázió nyomora alatt úgy használták fel a kezükbe bízalommal letett hatalmat, hogy azzal a saját előnyükre visszaéltek, hogy a haza legmagasabb érdekeinek árán, a legmagvobb joguk birtokában, mint alias, csupán a saját hasznukat leső sáfárok gárázdálkodtak.

A közélémezés — másutt.

— Szegeden a hatóság közélémezési üzemeket megszüntették, mert arra a város igen tekintélyes összeget fizetett rá. A közgyűlés arra is utasította a tanácsot, hogy kedvező konjunkturák kihasználásával adja el a még meglevő sertéseket, birkákat és a raktáron levő élelmiszereket. A hatóság már arra gondolt, hogy a 72 darab hizott sertést, melyeknek összsúlya 8200 kiló, értékesíti négy korona husz fillérért kiönként. Annál inkább értékesíteni akarták a sertéseket, mert Szalai József dr. főkapitány jelentette a tanácsnak, hogy alig egy hétre való kukoricája van a városnak. Alig végezte el jelentését a fő-

kapitány, levelet kézbesítettek a polgármesternek, melyben a Hadifermény azt adja hírül, hogy öt vagon kukoricát utalt át a városnak Bácsszentistvánról. A tanács erre úgy határozott, hogy tovább hízalja a sertéseket, mert tudomása van róla, hogy Kószó István dr. bizottsági tag a közgyűlésnek az élelmiszerezület megszüntetésére vonatkozó határozatát megfélebezi. A birkák a vonatkozólag Skultéthy Sándor főszámvévó közölte, hogy egy német cég kolbászt akar gyártani birkahusból és megvénne a város birkáit. A tanács tárgyalást kezd a céggel.

A gyáva orosz tiszték.

A front mögött bujkálnak. — Egy orosz tábornok hadi parancsa.

Frankfurtból jelentik: A Kovnoer Zeitung első száma közli azt a parancsot, amelyet Grigoiev orosz lovassági tábornok intézett tisztjeihez és mely az orosz hadsereg szellemére fölötte jellemző.

— A legutóbbi harcok során — szól a parancs, — de azelőtt is, a várvédelmi harcoknál azt a tapasztalatot szürtük le, hogy minden csupán csak a tisztektől és a vezetőségtől függ. És itt mondjárt megállapíthatom, hogy némely dicsérendő példákön kívül egész sereg gazság történt. — Egyesek az alárendelt csapatokkal együtt már akkor elhagyták állásaikat, ha husz-harminc ellenséges lovas közeledett feljük. Voltak olyanok, akik egyetlen lövést sem tettek, hanem engedték megfutamodni embereiket. Különösen a nagy visszavonulás alkalmával a zászlóaljok vezetői, a helyett, hogy parancsot adtak volna az ellentállásra, még inkább sietteték a csapatok visszavonulását és feledozták a tüzéségi megfigyelő állásokat is. A front mögé húzódtak, nem jelentkeztek, úgy, hogy sokszor azt sem tudtuk, hogy hova tűnhettek el. Elrendeltem, hogy az ilyen gazságok esetében vizsgálatot indítsanak, a bünösöket hadi törvénysek elé állítsák és könyörtelenül kivégezzék. Az olyan tisztek, akikben kialakult a lelkesedés a cár és a haza iránt, egészen fölöslegesek, sőt inkább károsak, mert a legénységnek a legrosszabb példát adják. Nem elég, hogy megszaladnak a csapatokról, hanem legénveiket is, akik esetleg hajlandók volnának harcolni, magukkal rántják. Szégyen, ezáltal, ha a tisztek csak a saját bőrükre gondolnak és a hazával mit sem törődnek. Keserű tanaszalataim arra mutatnak, hogy mért lehetetlenül sok kárt okoznak ezek a gyáva és nyomorult tiszték. A hősök előtt meg kell halolnom és a legmagvobb tisztelettel vagyok irántuk, hiszen Oroszország léte-

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózsai
dalestélya, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

ért küzdünk. De senki ne is feledje el, hogy számolnunk kell tehát a nemzetnek, amely áldani vagy átkozni fog bennünket. — A tiszték mutassák meg, hogy nem saját bőrük megmentése a gondjuk, hanem szívesen feláldozzák magukat a hazáért.

HIREK.

— **A Reggel gyűjtése.** Strausz Imréné, a Chevre Kadisa jegyzője, boldogult édesanyja e.hunytá alkalmából 5 koronát, Strausz Hermann tábori lelkész boldogult emlékü Grosszer Gyula hősi halálát halál 3. gy. e. szakaszvezető temetése alkalmából 30 koronát jutattak hozzá Miskolczfalva javára. Az adományokat rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Az igazoló választmány ülése.** Miskolcz város igazoló választmánya holnap, szerdán, délután 5 órakor dr. Nagy Ferenc polgármester elnöke alatt a városháza kis tanácstermében ülést tart.

— **Értekezlet a városházán.** Dr. Nagy Ferenc polgármester holnap, szerdán délután 4 órára értekezletet hívott egybe. A városháza nagytermében megtartandó értekezlet tárgyai: 1. A vízvezeték és közcsatorna folyó évi költségeloirányzata. 2. Állások szervezése, illetve véglegesítése. 3. Az elfogyasztható vízmennyiség újból való megállapítása.

— **Mi barbárok.** Ez a címe annak a szenzációs filmnek, amelyet Tábori Kornél hírlapíró kollégánk hétfőn és kedden este mutatott be az Apolló mozgószínházban a mindkét estén melegen érdeklődő közönségnek. Az aktuális film sok érdekes látványval ismertette meg a közönséget. A képeket Tábori Kornél az általa írt magvarázattal kísérte.

— **Rekvirálják a bőrkészleteket.** A kormány legközelebb elrendeli a bőrkészletek lefoglalását. A hadsereg szükségletének biztosítása céljából rekvirálják a készleteket, kiválogatják belőle azt, amire a hadseregnek szüksége van, a többit a közszükséglet céljaira engedik át. Hadi célokra a négy milliméternél vastagabb bőrt fogják felhasználni s így a polgári cipészek nem kapnak vastag talpbőrt. Nem ártana, ha a kormány a cipők árát is maximumná. Ma már 60—70 korona egy pár csizma. A cipészek ugyszólván hétről-hétre emelik az árakat, úgy, hogy egy időben illetékes helyen is foglalkoztak az cipészek türethetetlen árdragításával s arról volt szó, hogy meg kell rendszabályozni a susztérekét is. De azután abba maradt a dolog és azóta — még drágább a cipő meg a csizma.

— **Az új termésért.** A földművelésügyi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben a gazdasági háború elleni szervezkedésre hívja fel. Az új termés érdekében minden telhető buzgalmat kövessenek el, mondja a miniszter, ahol szükségét látják, ott kivételes intézkedésekre kérjenek és kapnak felhatalmazást a személyes szolgáltatásról szóló törvény alapján.

— **A Szerényi—Trócsányi hírnökben** tegnap sajtóhibából világgí került, világpolgár helyett.

— **Vasutasok háborús segítése.** A magyar államvasutak igazgatósága a nem évi fizetéses alkalmazottak részére is engedélyezett háborús segélyt. A segély kiosztásának módzatai a következőképpen lettek megállapítva: a) A műszaki fogalmazó és hiv. gyv. kornokok, továbbá havi díjas mérnökök és egyéb havi díjasok 400 korona; b) tisztviselői előképzettséggel bíró napidíjasok 300 korona; c) egyéb képzettségű napidíjasok, e) az 1916. év január 1-én legalább egy évi jó szolgálattal bíró napi béresek; f) azok a napi béresek, akiknek az 1916. év január 1-én még nincsen ugyan egy évi jó szolgálatuk, de rendszeresített állást töltenek be 330 korona, vagy ennél nagyobb napi bér után 240 korona, ezen alul 200 korona. A d) pont alá sorozott kezelőnk 200 korona segélyben részesülnek. — A segély havi részletekben előre fizetetik ki. A magyar kir. államvasutak igazgatósága újból megmutatta, hogy értékeli legutolsó munkásának a teljesítményét is, mert sok családnak és gyermeknek nyújt egy darab kenyérral többet. Kétségtelen, hogy az összes magánvasutak is követni fogják a magyar államvasutak példáját.

— **Tanítónők és óvónők nem ápolhatnak sebesülteket.** A hadikórházak parancsnoksága elrendelte, hogy tanítónők és óvónők nem vehetnek részt a sebesült katonák ápolásában. Az intézkedés célja, hogy a járványos betegségeknek az iskolába való behurcolását megakadályozzák.

— **Felrobbantotta magát egy katonai számtiszt.** Kassáról írják: Tegnap délután Rössler József kassai katonai számtiszt ekrazitál felrobbantotta magát. — Rössler — amint ezt a rendőri vizsgálat megállapította — ekrazitot helyezett el sapkája alá, amelyet gyújtószinórral kötött össze, majd a kanócot meggyújtotta. Kis idő múlva az ekrazit felrobbant és Rösslernek az egész koponyáját cafatokra tépte. — Hogy a boldogtalan embert mi kergette a halálba, azt nem lehet tudni, mert semmiféle levelet, vagy más felvilágosító irást nem hagyott hátra. Rössler a rémes öngyilkosságot a Hernád partján a Sátor-tábor mellett hajtotta végre. Az öngyilkosság pillanatában a közelben levő katonák hallották a detonációt, de nem tudták megállapítani, hogy mi történt. Csak később jöttek rá, hogy a robbanás egy emberéletét oltotta ki.

— **Szederfák csonkítása.** A tűzifahiány következtében előfordult, hogy az utszéli szederfákat tűzifanverés szempontjából szabálvellenesen tisztogatták és csonkították. Mivel ez selvemtenvéstésünkre káros hatással van, a földművelésügyi miniszter felhívja a selvemtenvéstési felügyelőséget, hogy a fák tönkretetésének megakadályozására tegye meg a szükséges lépéseket.

— **Elveszett.** Folyó hó 24-én reggel a Vasgyárban a nagyiroda és konzum szakaszon elveszett egy fél sárcipő. Kérelmek a megtaláló — miután úgy sem használhatja — hogy a 6. számú kapusnak jutalom ellenében átadni szíveskedjék.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 25. A képviselőház ma folytatta a földgázról szóló pénzügyminiszteri jelentés tárgyalását.

Az ülés előtt a folyosón az ellenzéki pártok jelenlevő tagjai meleg szeretettel üdvözölték gróf Apponyi Albertet, aki belevágásból felgyógyulva, ma jelent meg először a képviselőházban. Az illusztris pártvezért gróf Tisza István is üdvözölte.

Beöthy Pál elnök délelőtt fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Jelenti, hogy napirend előtt Polónyi Géza és Urmányi Nándor kívánnak felszólalni.

Polónyi Géza előadja, hogy a Hötzendorf Conrad vezérezredesről mondott beszéde miatt sok helyről kapott leveleket és olyan álmadásoknak van kitéve, hogy azokra válaszolni kötelessége. — Készséggel elismeri, hogy az alpesi vidék osztrák katonái, nevezetesen a tiroliak és salzburgiak, akiket ismer, hűen, lelkiismeretesen és jól teljesítik kötelességüket. Ezt konstatálni kívánja és kéri az osztrák sajtót, hogy ezt a nyilatkozatot vegyék tudomásul.

Urmányi Nándor kijelenti, hogy a múltkori képviselőházi beszédének egyik adatára vonatkozólag, amely a purgthali fogolytáborra, illetve Móra Géza ezredes és Kiszely Guidó századosra vonatkozott, kapott egy levelet Kiszely Guidó századostól, amelyben írja, hogy Móra ezredes és a levélíró nem románok, hanem úgy, érzelmeikben, mint személyükben magyarok. Ezt konstatálja. De jelenti azt is, hogy egy másik levelet is kapott ugyanazoktól, akik az előpanaszokat tették s ebben az újabb levélben az foglaltatik, hogy köszönik a képviselőnek érdekükben tett fejszólását és kijelentik, hogy ha bármilyen részről jönne is cáfolat az elmondottakra, ők a vádakát egész terjedelmükben fentartják. Ezeket akarta az igazsághoz hiven elmondani.

A napirend előtti felszólalások után következett a földgázra vonatkozó pénzügyminiszteri jelentés folytatódó tárgyalása.

Földes Béla szólal fel és hosszabb beszédet mond. Kifogásolja, hogy amerikai szakértőket alkalmaztak, holott a német szakértők vannak olyan jók. Szól arról a túlzott lelkesedésről, amelyvel a földgázt felfedezésekor fogadták. Azóta ez a lelkesedés elohadt.

Ezután Teleszky pénzügyminiszter reflektált a vita során elhangzott fejszólásokra. Hangoztatta, hogy az ellenzék szónokai tájékozatlanok a kérdésben és nem eléggé ismerik a javaslatot. — A földgázmennyiség nem annyi, mint amennyinek az első mámorban hitték. A magyarság

érdekei ipari s gazdasági szempontból kellőleg meg vannak védve.

Teleszky beszéde után az ülés véget ért.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MESZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalkapu 2., Mindszenti templom mellett.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Tökéletes asszony.
Csütörtök: Madonna rózsája.
Péntek: Madonna rózsája.

— **A Madonna rózsája,** Hevesi Sándor 3 felvonásos drámájának bemutatóját lesz csütörtökön. A Nemzeti Színház ez idei igazi nagy sikerét ez a darab hozta meg és ez a siker nálunk sem fog elmaradni. Hevesi gyönyörű stílusa, a darab szépségei nem fogják elveszteni hűtásukat. — A Madonna rózsája egy olasz városban játszódik a XV-ik században s jobbnál-jobb szerepeit Erdődy, Niczkyné, Fenyő, Klenovics, Sebestyén játsszák.

— **Tökéletes asszony,** Lehár szép zenéjű operettje kerül holnap színre hatodsor Halmos Mivel a címszerepben. A többi szerepeket Páldy, Endrei, Rátkay, Szilma és Császár játsszák.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Január 26-án és 27-én:

A szerelem játéka.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban.

Megváltás.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Adakozunk a
Vörös Kereszt Egyletnek

12 ágyut zsákmányoltunk Skutariban Simán folynak a montenegrói műveletek.

Hat óras csata Kut el Amara közelében.

Az angolok 3000 halottat vesztek.

— Török hivatalos jelentés. —

Konstantinápoly, január 25. Irak-front: Kut el Amaranál a pozíció harcok tovább tartanak. Angol erők, melyek Imam Gharbi irányából jöttek, január 21-én monitorok védelme alatt Kut el Amaráról harmincöt kilométerre keletre, Menlahienél levő állásainkat a Tigris mindkét partján megtámadták. A csata hat óra hosszáig tartott. Az ellenség valamennyi támadását ellentámadásunkkal visszavertük. Az ellenség kénytelen volt néhány kilométernyire keletre visszavonulni. Mintegy 3000 angol holttestet számláltunk meg, egy századost és néhány száz angol közkatont elfogtunk. Veszteségeink aránylag csekélyek.

Hilemer angol tábornok halot-tai eltemetésére egy napos fegyverszünetet ként, melyet erre a célra megadtunk. A foglyok számát a fent említett veszteségeket kivül a Cheik Said körül vívott harcokban háromezer halottat, illetve sebesültet vesztek.

Támadásunkkal egy másik angol hadosztály, mely Kornától nyugatra Muntelik irányából előretörni igyekezett, visszavonulásra kényszerítettük. Az angolok száz halottat hagytak a csataterén. Nagyszámu tevé és körülbelül száz sátrát zsákmányoltunk. Más ujság nincs.

Simán folyik a montenegrói hadsereg lefegyverzése.

Skutariban 12 ágyut zsákmányoltunk.

Budapest, január 25. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A Montenegrói hadsereg lefegyverzése csakugy, mint eddig, simán folyik. Mindenütt, ahol csapataink megjelennek, a montenegrói zászlóaljok, tisztjeik vezetése alatt, vonakodás nélkül beszállítják fegyvereiket. Számos csapatrész olyan vidékről, melyeket meg nem szálltunk, még előző napoknál bejelentette, hogy kész a fegyvert letenni. Skutariban 12 ágyut, 500 puskát és két gépfegyvert zsákmányoltunk. —

Az ellenséges táborból származó mindazok a hírek, melyek montenegrói új harcokról szólnak, tisztára koholtak. Az, hogy a király országát és hadseregét elhagyta, valóban bizonyul. Hogy a tényleges kormányzati hatalom kinek a kezében van, ez idő szerint még határozottan nem állapítható meg. De ennek a montenegrói hadjárat katonai eredménye szempontjából nincs semmi jelentősége. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóoszt.)

Sikerés német támadások a nyugati harctéren.

Felrobbantott ellenséges lövészárkok.

Berlin, január 25. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Flandriában tüzésünk erős tüzelést kezdett az ellenséges állások ellen. Azok a járőrök, melyek az ellenség erősen szétlőtt árkaiknak egyes részeibe behatoltak, megállapították, hogy az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Néhány embert elfogtunk és négy aknavetőt zsákmányoltunk. Nieuportban a Templarius tornyot és a székesegyházat, amelyek jó megfigyelőállásokul szolgáltak az ellenségnek, ledöntöttük. Neuwiletől keletre csapataink sikeres aknarobbantásokkal kapcsolatban a legelől levő francia lövészárkok egyes részeit megtámadtuk. Három gépfegyvert zsákmányol-

tak és több mint száz embert elfogtak. Az ellenség ismételt ellentámadásai, amelyek az általunk elfoglalt állások ellen intéztek, nem jutottak túl a siralmas kezdeten, csak néhány elszánt ember hagyta el az árkot, ezeket lelőttük. Német repülőrajok megtámadták a Nancy-i katonai telepeket és az ottani repülőteret, valamint a baccarati gyárakat. Egy francia kétfedelűt St.-Henoid mellett lelőttünk. — Utasai sértetlenül kezünkre kerültek.

Keleti hadszíntér: Különböző pontokon könnyen visszautasítottuk az orosz előretöréseket.

Balkáni hadszíntér: Ujabb esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

Tüzérségi harcok az orosz harctéren.

A görzi hídfőnél ismét folynak a harcok.

Budapest, január 25. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Az északi arcvonalunk különböző részein tegnap ismét az orosz tüzéség tüze alatt állottak. — Sok helyen az ellenség felderítő tevékenysége igen élénk volt.

Olasz hadszíntér: A tiroli arcvonalon az ellenséges tüzéség a

Judikariákban, Ereto és a Sugána völgyben Caldonazzo helységeket bombázta. A görzi hídfőnél Oslavia közelében ismét harcok folynak. Tegnap este a tengermelléki arcvonalon az olasz tüzéségi tevékenység láthatóan élénkebb volt. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Csabrínovics Nedjelko meghalt.

Prága, január 25. Csabrínovics Nedjelko, a sarajevói merénylet egyik részese, akit 20 évi börtön-

re ítélték, a teresienstadti fogházban tüdővészben meghalt.

Magyar-osztrák mozsarak Gallipolinál.

Konstantinápoly, január hó 25. A Pester Lloyd írja, hogy a gallipolii harcokban két osztrák-magyar mozsár is tevékeny részt vett és hathatósan támogatták a

hadműveleteket. Valóságos löveggyűrűvel halmozták el az angol állásokat és megtörték az angolok erejét.

Szentpétervárt nem tudják élelmezni.

Stockholm, január 25. Pétervári jelentések szerint a városnak élelemmel való ellátása lehetetlen. Az élelmezési bizottság azt ajánlja, hogy csökkenteni kell a lakosság számát, a kórhá-

zakat, gyárakat és az ipartelepek egy részét az ország egy más helyére át kell helyezni, ez az egyedüli mód, hogy az éhínséget elkerülhessék.

A francia kormány Clemenceau ellen.

Genf, január 25. A francia kormány határozottan állást foglal Clemenceau ellen. A Times sugalmazott cikkben megtámadja Clemenceaut és hangoztatja, hogy követeléseit államcsiny jel-

legével bírnak, a kormány megbénítására és a parlament mellőzésére irányulnak. (Clemenceau egyik támadó cikkét mai számunkban közöljük.)

Francia tisztviselők szabadonbocsátása.

Konstantinápoly, január hó 25. Az Egyesült-Államok nagykövetségéhez beosztott francia tisztviselőket, akiket a szalonikii kon-

zultok letartóztatása miatt őrizetbe vettek, szabadon bocsátották.

A bolgár király napi parancsa.

Szófia, január 25. A király napi parancsban közölte a hadsereg-

gel osztrák-magyar tábornagygyá történt kinevezését.

Forrada mi mozgalmak Olaszországban.

Berlin, január 25. A Kölnische Zeitungnak jelenti: Olaszországban forradalmi mozgalmak észlelhetők, melyek az ország belsejében nagyobb csapatösszevoná-

sokat tesznek szükségessé. Az éhínség és a háborúellenes tüntetések egyre nagyobb tért hódítanak.

**Görögország csatlakozása a központi hatalmakhoz.
Egy görög politikus nyilatkozata.**

Szófia, január 25. A Balkan de Post tudósítója beszélgetést folytatott a görög kormány egy előkelő politikusával, aki kijelentet-

te, hogy ma már biztos, hogy Görögország és az entente közötti áthidalhatatlan ellentétnek vannak. Az entente akciója királyellenes

személyes akcióra fejlődött. — A kormány és a király jó tanácsokat adott az ententenak, amit azal viszonztak, hogy diplomáciai tekintélyekkel és egyéb eszközökkel támogatták Venizelosz királyellenes politikáját. Görögország csakhamar felismerte az entente cselszövéseit és rövidesen csatlakozni fog a központi hatalmakhoz, mert azt látja, hogy az entente arra törekszik, hogy megvesse a lábát görög földön.

A montenegrói kormány egy lyoni hotelben.

Amsterdam, január 25. A Reuter-ügynökség jelenti Párisból: A montenegrói kormány székhelye egyelőre a Hotel Royal lesz Lyonban, ahol Milena királyné a hercegnőkkel lakok, Nikita királyt és Mirko herceget holnapra várják Lyonba.

Nikita római látogatása.

Lugánó, január hó 25. Rómából jelentik: A montenegrói királyi család átutazása alkalmával Milena királyné a vasútiállomáson maradt, ellenben Nikita király, olasz politikusok tanácsára, be ment Rómába, hogy mutogassa magát a népek, amely nagy lelkesedéssel üdvözölte.

Az orosz cár a végsőkig kitart.

Páris, január 25. A Petit Parisien jelenti: Egy francia politikus kijelentette, hogy az orosz cár úgy nyilatkozott, hogy most jobban van eltökélve mint valaha, hogy a háborút a végsőkig végigküzdi. Hogyha kénytelen lenne a Volga mögé visszavonulni, vagy akár egész a Kaukázusig, akkor is kitart a végsőkig.

A román kamara ülése.

Bukarest, január 25. A román kamara február 2-án ismét összejön.

Szalonikit kiűrték az entente.

Genf, január 25. Párisban bejelentik, hogy az olasz kormány a francia csapatokat visszahívja Albániából, mivel az olasz csapatokkal együtt elégtelenségnek bizonyultak az osztrák-magyar csapatok elleni harcokban és mert erősebb csapatokat nem küldhetnek segítségükre. Ez a hír Franciaországban nagy lehangoltságot keltett. Az entente kijelentette, hogy Szalonikit ki kell űrtetni, mert végkép elvesztett számukra.

Esszad pasa védi Valonát.

Zürich, január 25. Az olaszok Albániából visszavonják csapatukat. Az entente felhívta képviselőit Durazzo elhagyására. — Esszad pasa védi Valonát.

A Zenta tisztjel és legénysége szabadon.

Bécs, január 25. A múlt évben hadi fogságba került „Zenta” elűzött hadi hajó megmentett tisztjei és legénysége Bucher kapitánnyal, a hajó parancsnokával együtt a főhadikötőbe érkeztek, ahol üdvözlésekkel fogadták őket és tiszteletükre ünnepeket rendeztek.

2790—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A liszt- és kenyérfogyasztás szabályozásáról szóló kormányrendelet folytán 2368—ki. 916. sz. alatt kiadott hirdetményben elrendeltem a város területén található liszt és gabonakészletek összeírását. Az összeíró lapokat a város megbízottai már kikézbcsítették és azokat folyó hó 27-én összeszedik.

A készletek összeírása, valamint a liszt- és kenyérfogyasztás rendszer a háborús viszonyok folyamán, az azokhoz való alkalmazkodás a törvényes kötelezettség mellett, mindenkinek hazafiás kötelessége is.

Miskolcz város hazafiás polgársága mindenkor teljesíti kötelességét. Bizonyára fogja most is, amikor arról van szó, hogy liszt és gabonakészletét mindenképp pontosan és a valóságnak megfelelően vallja be, mert a kormányrendelet a legszigorúbb ellenőrzést és felügyelést rendel el s azt, aki hamis, a valóságnak meg nem felelő adatokat vall be, nemcsak a be nem vallott készlet elkobzásával, hanem súlyos büntetéssel is sújtja.

Az összeíró lapokat mindenkinek ki kell tölteni és be kell szolgáltatni, akár van készlete, akár nincsen.

Készlettel bírónál az összeíró iv kitöltésének elmulasztása szigorú büntetést von maga után, a ki pedig készlettel nem rendelkezik és az összeíró iv kitöltését elmulasztja, az a közeli napokban életbe lépő új liszt- és kenyérfogyasztást nem kapja meg.

Miskolcz, 1916 január hó 25.

Dr. Nagy Ferencz,
polgármester.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Több évi irodai munkorlattal bíró perpekt magyar-német irodistanó alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 53

A Kristály gőzmosó gyárban varrónó felvétetik. 59

Két pajkos leány levelezne intelligens urakkal. — Levelet a lap kiadójába Ferike és Kornél jellegére kérünk. 58

Borseprőt és romlott bort mindenkor veszek kifőzésre. Grünberger Fűzes-utca 18. 57

APOLLO

egy mozgószínhöz
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

Január 26-án és 27-én:

A rojtos keztyű.

Selig cowboydráma 2 felvonásban.

A kullisszak mögött.

Szenzációs művészdráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. n. 6 és este fél 6 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. n. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órákor.

Fiatal színházszolga felvétetik.

Jelentkezni lehet délelőtt 10 — 11 óra között a színház titkári irodájában.

Ház mestert

keresünk

egész napi foglalkozással, lakás és fizetés ellenében.

Szilágyi és Diskant gépgyára

Pályázat.

A „Miskolcz thif. város közzelemezési vállalat” központi irodájában egy irodai teendőkből egyébként is jártas

perfekt gépirónó alkalmazást nyer.

Vonatkozó pályázatokat a központi irodához (Deák-utca 9.) nyújtandók be.

Egy a helyi viszonyok kal ismerős szolgál is felvétetik.

Miskolcz thif. város közzelemezési vállalatának központi irodájában

egy mérlegképes könyvelő

azonnal alkalmazást nyer. Ajánlatok a központi irodában (Deák-utca 9. szám) nyújtandók be.

Miskolcz thif. város közzelemezési vállalata.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a tojás árát január hó 25-től

10 fillérre

szállítottuk le.

Városi Közzelemezési Vállalat.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

a zsirnak való szalonna árát f. hó 25-étől leszállítottuk

Zsirnok való szalonna kg.-ja. . 6 — K
Háj 650 „
Tegőrtő 10 dkg. 30 fillér
Miskolcz thif. város közzelemezési vállalata.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a holnapi naptól kezdve a Hunyadi-utcai és a buza-téri hatósági mészárszékekben

savanyított hordós káposztát

árusítunk, kilogrammonként 60 fillérjével.

Miskolcz, 1916 január 24.

Városi Közzelemezési Vállalat.

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:

Ia. pestvárosi dísznózsir eredeti hordókban. . . . 670 K

Ia. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 590 „

„ „ „ „ „ 4/100 590 „

füstölve 50 koronával drágábban, továbbá

Ia. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát 660 „

„ „ „ paprikásszalonnát 665 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

Illés Dávid.

A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországi vezérképviselője.